

买两辆破皇冠一辆旧奔驰 专门去碰违章车

4个月碰瓷儿6次,讹了7万多元

孙某被郑州检方以危害公共安全罪起诉

购买高档车,专门在大街上找逆行车辆碰瓷儿,借此索要钱财,不到半年时间,共作案6次,敲诈7万多元。昨天,郑州沟赵人孙某被金水区检察院提起公诉,检察院指控的罪名不是敲诈勒索,而是危险方法危害公共安全罪。这是我省首次以危害公共安全罪起诉的碰瓷儿案。当天,金水区法院正式受理本案。

晚报记者 孙庆辉

碰瓷儿六次,讹了七万多元

时间:2007年1月20日

地点:南三环万客来食品城门口

事件:用一辆皇冠2.8故意碰撞一辆逆行长安轿车,获赔10564元

据22岁的孙某供述,今年1月20日他以两万元的价格,从朋友手中买了一辆车牌号为豫P06510的红色皇冠2.8型轿车。经检察院查实,孙某在购车当天,就开出去碰瓷儿。当时他驾驶着这辆皇冠轿车在南三环万客来食品城门口,故意碰撞逆行行驶的一辆长安轿车,致使双方车辆损坏,后经事故认定:长安轿车车主主张某负全责,孙某获赔10564元。

时间:1月29日中午

地点:花园路与北环路交叉口东南方桥下辅道

事件:开皇冠2.8从左超车故意撞上一逆行福特车,获赔2.5万元

1月29日12时左右,孙某开着这辆皇冠顺着花园路向北行驶,在花园路与北环路交叉口东南方向桥下辅道,见一辆银灰色福特车逆向行驶,当时,孙某前边还有一辆车,他就从前边那辆车的左边超车,直接撞上那辆福特车头,然后下车看了看,拨打了110,警方划分责任为对方全责,后来经过估价,对方赔偿给孙某2.5万元。

时间:2月9日晚

地点:上街区中心路聂寨新村路口西50米

事件:开皇冠2.8故意碰撞逆行红旗车,获赔1576元

今年2月9日晚,孙某驾驶皇冠轿车到郑州市上街区中心路聂寨新村路口西50米处,故意碰撞逆行行驶的一辆红旗轿车,致使双方车辆损坏,后经事故认定为双方责任,孙某获赔1576元。

时间:3月8日

地点:中州大道与东风路交叉口东侧辅道

事件:开皇冠2.8撞上逆行垃圾车,获赔1万元

今年3月8日,孙某在金水区中州大道与东风路交叉口东侧辅道内,看见有一辆黄色垃圾车顺着中州大道东侧的辅道向南行驶,一看这辆垃圾车是逆行,孙某就撞了过去,之后,警方划分责任为对方全责,后经估价对方赔了1万元。

时间:5月5日22时许

地点:中州大道与北环立交桥交叉口东侧辅道

事件:开皇冠3.0碰撞一逆行别克车,获赔2万多元

今年4月底,孙某到天津二手车交易市场,花3万多元买了一辆车牌号为冀B71576的黑色皇冠3.0。5月5日22时许,孙某开着车到中州大道与北环立交桥交叉口东侧的辅道,顺着辅道向北开,见到一辆别克车由北向南逆行过来,他就开着皇冠3.0朝那辆别克车头撞了过去,警方划分责任为对方全责,经估价对方赔给孙某2万多元。

时间:5月25日

地点:中州大道与北环立交桥交叉口东侧辅道

事件:用旧奔驰撞上一辆逆行宇通客车后,被警方带走

5月22日,孙某再次来到天津,买了一辆车牌号为津AF6756灰黑色奔驰200E。5月25日,孙某又一次开车到中州大道与北环立交桥交叉口东侧的辅道,他知道那里经常有车逆行,这是他碰瓷儿的“福地”,果然他顺着辅道向北开了约100米,见到对面逆行过来一辆宇通客车,就开着车撞了上去,对方拨打了110,民警来后没有划分责任,而是直接把两辆车拖走了。

“碰”出危害公共安全罪

10月24日,郑州市金水区人民检察院以涉嫌危险方法危害公共安全罪将孙某逮捕。金水区人民检察院认为:被告人孙某多次以驾车故意制造交通事故的方法危害公共安全,其行为已触犯《中华人民共和国刑法》第一百五十一条第一款,应当以危险方法危害公共安全罪追究其刑事责任。



孙昱 制图

“一碰”

“二碰”

“三碰”

“四碰”

“五碰”

“六碰”

看新闻学法律

使用危害公共安全罪惩治碰瓷儿 是对生命的敬重

危害公共安全罪,是指故意或者过失实施危害不特定多数人的生命、健康、重大公共财产安全以及其他公共利益安全的行为。根据刑法分则第二章及《刑法修正案(三)》的规定,危害公共安全罪共分五类43个罪名。

本案中检察机关起诉的罪名“以危险方法危害公共安全罪”,属于第一大类中的一个罪名。

犯本罪尚未造成严重后果的,处3年以上10年以下有期徒刑;致人重伤、死亡或者使公私财产遭受重大损失的,

处10年以上有期徒刑、无期徒刑或者死刑。

敲诈勒索罪,是指用对被害人实施威胁或者要挟的方法,强索公私财物的行为。

敲诈勒索公私财物,数额较大的,处3年以下有期徒刑、拘役或者管制;数额巨大或者有其他严重情节的,处3年以上10年以下有期徒刑。

从量刑法则我们可以看出,这是比敲诈勒索罪更恶劣的犯罪行为。排除敲诈勒索罪的“特别严重”情节,敲诈勒索罪一般来说判刑多会在3年

以下,而犯危害公共安全罪的量刑起点就是3年。

很明显,对于利用交通工具碰瓷儿的行为,使用危害公共安全罪进行处罚,既符合法律规定,敬重生命,又能更严厉地惩处这类犯罪。

几年前郑州各种窖井盖被盗现象猖獗,郑州市检察机关就使用“危害公共安全罪”起诉了一批犯罪嫌疑人,使得这种危害公共安全的盗窃犯罪发案率明显降低,同时,这个判例被迅速推广到了全国。

郑州大学法学院 何玉玢

看新闻勤提防

看看郑州有哪些碰瓷儿“名将”

通过搜集,现将郑州市区内的几大“名瓷儿”资料、手法总结于此,提醒市民注意防范。

“名碰”一: 张某,女,算得上郑州资格最老的碰瓷儿了。在郑州市相关部门2003年的碰瓷儿档案中,她碰瓷儿次数最多,堪称“碰瓷儿王”。

活动规律和作案特点: 活动区域主要在管城区,以人流

密集街道为主。一般以外地牌照、乘员较少或女士驾驶的轿车为目标,采取故意撞车、直接拦车等手段要挟司机出钱。如果司机反抗,该女就用各种手段阻止车辆离开。

“名碰”二: 蒋某,女,30岁,系吸毒人员。活动规律和作案特点: 常在二七区附近、二七广场周边活动。作案特点同上,有时会推一辆自

行车。

“名碰”三: 范某,女,28岁。活动规律和作案特点: 规律不详,作案特点同上。

警方希望司机积极揭发,凡怀疑被碰瓷儿专业户撞到的司机都可提供线索并申请进行查证,一旦确定为碰瓷儿专业户故意导致事故,警方承诺被碰瓷司机不承担事故责任。

线索提供 金研